

我省夏季治安攻势专项行动首次集中收网

打掉13个涉企“年报诈骗”犯罪团伙

“市场监管部门”工作人员以电话办理年报为由,虚构事实、利用话术施压,“强行”为中小企业提供申报服务,对企业实施诈骗犯罪活动,被骗企业涉及全国多地……

近日,省公安厅组织长春、吉林、四平、松原等地公安刑侦部门分两批次对省内“年报诈骗”犯罪团伙开展集中收网抓捕工作,成功捣毁13个盘踞当地一年有余的涉企“年报诈骗”犯罪窝点,抓获犯罪嫌疑人105人,有力维护了民营企业的合法权益。

夏季治安攻势行动中,省公安厅刑侦总队将打击涉企诈骗类案件作为重点任务目标开展攻坚,联合有关警种组织专门力量针对省内涉企诈骗犯罪活动开展集中梳理研判。5月初,民警在工作中发现,省内有多处犯罪团伙冒充市场监管部门工作人员,以办理“企业年报”方式对中小企业实施诈骗犯罪。

经调查,2024年以来,犯罪嫌疑人刘某某、付某某等人先后在长春、四平、松原等地租借写字楼,招揽话务人员对其进行培训,冒充市场监管部门工作人员,以电话办理年报为由虚构事实,利用话术施压,“强

行”为中小企业提供申报服务,每家骗取300至500元以上资金,侵害了企业切身利益,严重破坏了省内营商环境,影响了政府部门公信力。今年以来,刘某某等人逐渐扩张形成了多个分工明确、组织严密的新型诈骗团伙,犯罪手段不断翻新升级。

在充分掌握所有犯罪团伙的犯罪证据后,省公安厅刑侦总队组织涉案地刑侦部门抽调精干警力成立专案组,分两批次开展集中收网行动。

6月5日,专案组组织长春市二道区、四平市伊通县公安机关对3个犯罪窝点进行第一批次收网,抓获犯罪嫌疑人34人。6月11日,专案组对省内剩余犯罪团伙开展第二批次收网,先后在长春、吉林、松原捣毁诈骗窝点10个,抓获犯罪嫌疑人71人。

“我们进入犯罪现场时,团伙主要犯罪嫌疑人刘某某正在电脑前忙着接单、派发任务,屏幕上多个系统的窗口跳个不停,其他话务员不断通过‘外呼系统’拨打诈骗电话,微信工作群内‘任务完成’字眼不断闪现。”伊通县公安局刑侦大队民警马泽介绍。

两次集中收网行动中,专案组

共扣押涉案电脑、手机等各类作案工具130套。令专案组民警印象深刻的是储存在这些设备中的微信聊天记录。经初步统计,13个犯罪窝点涉及“年报诈骗”团伙派发任务、沟通协调、成果汇报的微信聊天记录多达数十万条。

专案组办公室大屏幕上,各个犯罪团伙的人员架构图被清晰地勾勒出来。纵横交错的线条,标记处的每个节点和层级,揭示了这些犯罪团伙的犯罪过程。据初步统计,“年报诈骗”犯罪团伙涉案金额超200万元。

目前,专案组正对该案中涉及的制作出售犯罪脚本、诈骗小程序,非法出售外呼系统服务、企业信息等黑灰产业开展侦查打击,案件正在进一步侦办中。

省公安厅刑侦总队相关负责人表示,公安机关将紧紧围绕省委省政府关于优化营商环境的工作要求,强化担当作为,集中侦查资源,全力开展打击人民群众反映强烈的侵财诈骗类突出违法犯罪,为护航企业安心发展,打造良好营商环境贡献刑侦力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

省交通运输厅召开

G331项目吉林段通车百日攻坚推进会

奋力冲刺100天 确保按期全面完成建设任务

6月23日,省交通运输厅召开G331项目吉林段百日攻坚推进会,主要任务是锚定10月1日主线建成通车的目标,统一思想、统一意志、统一行动,以争分夺秒的紧迫感、攻城拔寨的攻坚意识、团结一心的合作意识,全力以赴、极限加速,奋力冲刺“一百天”,确保按期全面完成省委、省政府交予的建设任务。

会议听取了省高建局、省公路局、省旅控集团关于项目进展及剩余工作任务安排情况的汇报,与会人员分别就加快项目建设、确保按期全面完成建设任务提出意见和建议。会议要求:

一要坚决提高政治站位。G331项目吉林段是稳边固边的重大政治工程、兴边富民的重大民生工程、文旅融合发展的重要示范工程,寄托着省委、省政府和全省人民

殷切期盼,各相关部门和单位必须坚决提高政治站位,从落实省委、省政府决策部署和厅党组工作要求的高度,加快推进剩余工程建设,确保按期高质量完成建设任务。

二要坚决强化攻坚意识。要清醒认识到剩余任务的艰巨性和剩余时间的紧迫性,绝不能有半点松懈和歇脚,强化攻坚意识,紧抓控制性工程关键节点,把握黄金工期,“歇人不歇机”“5+2”“白加黑”推进项目建设,全力确保打赢这场百日攻坚“大会战”。

三要坚决增强交账意识。要并联推进新建一二级路、地灾治理、路面改造、水毁重建、品质提升、加油站手续办理、公路邮局建设、服务区室内装修、商业进驻、通车活动、预热宣传等各项任务;要强化系统思维和团结协作,站位项目全局,增

强共同体意识,做好沟通对接,在确保按期交账的同时兼顾整体,有序高效推进项目建设;要以结果为导向进一步压缩资金拨付周期,强化资金保障。

四要坚决守牢质量安全底线。要严守质量和安全这个底线和生命线,做到时时放心不下、事事心中有底,严格把控建设质量;要提前开展洪涝灾害风险、地质灾害隐患排查和整治工作,强化应急响应和处置能力,确保安全度汛;要规范文明施工,将施工标准化要求落到实处。

五要坚决见底遗留问题。要全盘系统梳理项目建设过程中存在的问题,形成问题清单台账,研究制定解决路径,安排专人负责推动落实,加快推进问题及时解决。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

白山市新增8处出租车“司机之家”



环境舒适整洁 白山市运输处供图

冷可取暖、热可纳凉、急可如厕,渴能饮水、累能歇脚、病能应急——近日,由白山市交通运输局、市总工会、市保监局联合打造的8处出租车“司机之家”投入使用,为白山市出租车驾驶员送上贴心服务和暖心关怀。

出租车司机作为城市公共交通的重要力量,日均工作量大、工作时间长,却常面临休息难、如厕难等实际困境。为切实提升广大出租车司

机的幸福感,白山市交通运输部门按照“经济实用、布局合理、满足需求、节能环保”原则,经过实地踏查、完善设施设备、优化服务等步骤,在主城区设立了8处“司机之家”。

这8处“司机之家”聚焦出租车高频运营区域,选定服务点覆盖商圈、医院、交通枢纽等司机密集区域,确保主城区内车程15分钟即可抵达最近服务点。每一处“司机之家”都配备了空调、饮水机、应急药箱、充电设备、卫生间等基础设施,部分站点还提供简易工具包借用、免费Wi-Fi等延伸服务,后续还将实现通过车载终端推送导航信息,切实提升服务品质。

据悉,今年以来,白山市交通运输部门通过系列举措,构建全方位职业关怀体系,持续提升出租车司机的职业认同感。此前,联合多部

门举办从业人员心理疏导及文明服务讲座,为市区出租、公交、道路旅客运输行业近800名司机进行培训。同时,扎实推进健康证办理及健康关爱工作,主动对接市人民医院,科学制定分批次体检方案,并通过多渠道向市区公共交通从业人员发布详细指引。协调相关医疗机构共同开展“城市脉搏守护计划”健康公益行动,为从业人员提供常规健康体检服务,以普惠形式提升从业人员健康管理意识。

下一步,白山市交通运输部门还将围绕提升运输服务质量、进一步关心关爱司机群体两个目标,陆续推出便民利民举措,探索“司机之家+志愿服务”模式,鼓励司机参与站点管理,推动形成良性互动机制,让交通运输服务更具活力、更有温度。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

太平洋健康险助力罕见病义诊 “小蓝花”守护患者家庭向光而行

6月22日,“破茧成蝶·向光而行”2025年上海儿童医学中心Alström综合征、Bardet-Biedl综合征科普及义诊活动暨小蓝花慈善捐赠仪式温暖举行。约45组罕见病患者家庭参与。中国太保旗下太平洋健康险联合上海宋庆龄基金会进行捐赠,并贴心赠予7组家庭代表迪士尼门票,助力孩子们带着快乐和勇气前行。

我国罕见病患者群体庞大且持续增长。怀着“保险向善”初心,太平洋健康险于2022年11月携手上海宋庆龄基金会启动“小蓝花”儿童罕见病关爱项目。这朵聚焦歌舞伎综合征等罕见病的“希望之花”,以“认知普及-规范诊疗-康复支持-医学研究”四位一体模式,为困境家庭搭建生命绿洲。

本次活动包含视力障碍患者经历分享、权威专家科普新进展、零距离圆桌义诊及患儿艺术疗愈工作坊,构筑立体支持网络。在“小蓝花”持续三年的支持下,上海儿童医学中心累计获赠超100万元,切实帮助患儿并推进科研。同时,太平洋健康险发起的“童心圆”等系列公益品牌,实打实帮助困难群体扫清信息壁垒,实现精准帮扶。正是这些默默守护,让太平洋健康险成为大众眼中的靠谱之选。

未来,太平洋健康险将继续怀揣“靠谱”之心深耕公益,让“小蓝花”持续舒展枝叶、传递温暖,陪伴每个有需要的家庭跨越风雨,在健康与希望的沃土上绽放生命光华。

城市晚报全媒体记者 刘薇

中国太保产险白山中支荣膺“全国文明单位” 以金融力量服务白山高质量发展

近日,扎根白山三十载的中国太保产险白山中支荣膺第七届“全国文明单位”称号,彰显其在服务实体经济、履行社会责任、推动精神文明建设方面的卓越成就。公司同时蝉联“白山市文明服务窗口”“白山市宣传思想文化工作特殊贡献单位”等多项荣誉,成为白山金融业服务地方发展的标杆。

自1995年成立以来,中国太保产险白山中支深耕白山,构建覆盖抚松、临江等五地的完善服务网络,是区域发展不可或缺的保险保障力量。公司积极优化线上服务平台,提升服务效率与核心竞争力,致力为白山人民和企业提供更便捷优质的现代化保险服务。公司自觉融入白山及国家发展大局:服务

乡村振兴,精准对接“三农”需求,为靖宇县靖安村道路修建等项目提供坚实保障;筑牢安全防线,积极协办白山市“5·12”防灾减灾日等公益活动,普及安全知识,惠及群众超万人次;护航区域发展,全力保障“吉林·靖宇首届松花江音乐节”等重大文旅活动顺利举办。

荣誉是肯定,更是动力。公司持续优化资源配置、兑现服务承诺,深化客户沟通,提升服务品质与理赔效能。未来,中国太保产险白山中支将秉承“诚信天下,稳健一生,追求卓越,创新共赢”核心价值观,以更高站位、更实举措,奋力书写服务新时代白山全面振兴、高质量发展发展的壮丽篇章。

城市晚报全媒体记者 刘薇

11家事业单位拟招聘99名工作人员

根据相关文件精神,吉林省人力资源和社会保障厅会同吉林省卫生健康委员会决定,拟面向社会公开招聘省直事业单位工作人员。本公告为吉林省卫生健康委员会所属11家事业单位共招聘工作人员99名。

本次公开招聘报名、资格审查、印发《准考证》等工作由招聘单位或其主管部门受理,采取现场报名方式。报名时间:2025年6月25日至7月1日(工作日受理报名资格审查),上午8:30-11:30,

下午13:00-16:30。本次公开招聘采取笔试、面试相结合的方式,各岗位均不设开考比例。

吉林省人力资源和社会保障厅网站、吉林省卫生健康委员会网站为本次公告(含补充公告)的发布网站。吉林省卫生健康委员会网站为此次公开招聘的工作网站,有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

4家事业单位拟招聘46名工作人员

根据相关文件精神,吉林省人力资源和社会保障厅会同吉林省疾病预防控制中心决定,吉林省疾病预防控制中心所属4家事业单位拟面向社会公开招聘工作人员46名

本次公开招聘报名、资格审查、印发《准考证》等工作由招聘单位或其主管部门受理,采取现场报名方式。2025年6月25日至7月1日(工作日受理报名资格审查),上午8:30-11:30,下午13:

00-16:30。本次公开招聘采取笔试、面试相结合的方式进行,各岗位均不设开考比例。

吉林省人力资源和社会保障厅网站、吉林省疾病预防控制中心网站为本次公告(含补充公告)的发布网站。吉林省疾病预防控制中心网站为此次公开招聘的工作网站,有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪